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ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ

ПАРФЕНЬЕВСКОГО

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ул. Белорукова, д.20 с. Парфеньево,157270,

Костромская область

тел.(49440) 2-41-31

E-mail: parfbook@mail.ru
ОКПО 02108517,  ОГРН 1034451760287

ИНН/КПП  4423000908/442301001

от « 24 » апреля 2017 г. № 221


	Руководителям общеобразовательных 

организаций



О проведении социально-психологического тестирования обучающихся общеобразовательных организаций.
Уважаемые руководители!

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 16 июня 2014 года № 658 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в образовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования» (прилагается), приказом отдела образования администрации Парфеньевского муниципального района № 68 от 24.04.2017 года «Об организации социально-психологического тестирования обучающихся образовательных организаций Парфеньевского муниципального района в 2016-2017 учебном году» (прилагается) в апреле-мае 2017 года проводится социально-психологическое тестирование обучающихся общеобразовательных организаций, направленное на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ.

Участники социально-психологического тестирования:

- учащиеся 5-11 классов общеобразовательных организаций,

- обучающиеся очной формы обучения профессиональных образовательных организаций, 

- студенты очной формы обучения образовательных организаций высшего образования (преимущественно 1 курса).

Материалы для проведения социально-психологического тестирования (бланки анкет) предоставляются ГАУ КО «Региональный центр оценки качества образования «Эксперт» органам местного самоуправления муниципальных образований Костромской области, осуществляющим управление в сфере образования, профессиональным образовательным организациям и образовательным организациям высшего образования Костромской области. Расходы на организацию и проведение социально-психологического тестирования обучающихся образовательных организаций осуществляются за счет областных средств, предусмотренных в рамках выполнения государственного задания ГАУ КО «Региональный центр оценки качества образования «Эксперт». 

Для организации социально-психологического тестирования обучающихся образовательных организаций Костромской области разработаны три вида бланков анкет:

1 вид – для учащихся 5-8 классов общеобразовательных организаций;

2 вид – для учащихся 9-11 классов общеобразовательных организаций;

3 вид – для обучающихся профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования.

В целях организации максимального количества обучающихся социально-психологическим тестированием для муниципальных образований и учреждений профессионального образования установлены квоты.

Обращаем Ваше внимание, что в соответствии с письмом заместителя Министра образования и науки Российской Федерации В.Ш. Каганова от 06.04.2017 г. № ВК-1116/07 (прилагается) необходимо обеспечить максимальный охват (без исключений) образовательных организаций социально-психологическим тестированием, направленным на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ.

В целях организации методического сопровождения социально-психологического тестирования обучающихся направляем разработанные специалистами ОГБОУ ДПО «Костромской областной институт развития образования» методические рекомендации по проведению родительских собраний, посвященных вопросам социально-психологического тестирования обучающихся на предмет раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ (прилагаются).

Обращаем Ваше внимание, что социально-психологическое тестирование обучающихся проводится на базе образовательных организаций сотрудниками образовательных организаций и должно завершиться не позднее 20 мая 2017 года.
В этой связи просим организовать участие обучающихся общеобразовательных организаций в социально-психологическом тестировании в соответствии с нормативными требованиями к данному тестированию.

Обращаем Ваше внимание, что 27 апреля 2017 года будет проводиться вебинар «Организация социально-психологического тестирования в 2016-2017 учебном году». Начало вебинара в 15.30 часов. Регистрация участников с 15.00 часов.

Ссылка для регистрации на вебинар: 

http://m.mirapolis.ru/m/miravr/1094707483 

Вебинар рассчитан на следующие категории участников: руководители и специалисты муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования, руководители и представители общеобразовательных, профессиональных образовательных организаций и вузов Костромской области.

В вебинаре планируется участие представителей департамента образования и науки Костромской области, ОГБОУ ДПО «Костромской областной институт развития образования», ГАУ КО «Региональный центр оценки качества образования «Эксперт».

Контактное лицо по организации социально-психологического тестирования Изюмова Е.А., заместитель заведующего отделом образования администрации Парфеньевского муниципального района.
Приложения:

1) приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 16 июня 2014 года № 658 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в образовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования»;

2) письмо заместителя Министра образования и науки Российской Федерации В.Ш. Каганова от 06.04.2017 г. № ВК-1116/07 «О необходимости обеспечения максимального охвата образовательных организаций социально-психологическим тестированием»;

3) методические рекомендации по проведению родительских собраний, посвященных вопросам социально-психологического тестирования обучающихся на предмет раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ.

4) приказ отдела образования администрации Парфеньевского муниципального района № 68 от 24.04.2017 года «Об организации социально-психологического тестирования обучающихся образовательных организаций Парфеньевского муниципального района в 2016-2017 учебном году»

Заведующий отделом




М.П. Сомова
