

Закон точности – не  терпит опозданий.

Закон дружбы – главное  сплочённость

Закон справедливости – справедливость  превыше всего.

Закон помощи – помоги  другим, и тебе помогут.

Закон веселья – без  улыбки никуда.

Закон творчества – каждое  дело творчески, с юмором.

Чем больше трудностей, тем больше бодрости.

Получил задание – не  пищи, лёгкой работы не ищи.

Думай, разведывай, соображай, 
решения и планы свои уважай.



1. В целом мире класса лучше нет.
И живем мы все, не зная бед.
Наше детство - целая страна.
И нам очень нравится она.

ПРИПЕВ:   
В пятом классе, в пятом классе

Жить так весело и классно,                                        
Жить так весело и классно
В пятом классе.
Мы умны и класс наш дружный,
Потому что все, что нужно,
Потому что все, что нужно -

                              Это дружба.

2. В нас задора  много и огня.
Не проходит скучно даже дня.
И конечно знает весь наш класс: 
Впереди все лучшее у нас.
Первое сентября

Первого сентября мы окунулись в новую для нас атмосферу. Мы стали частью среднего звена школы. В первый раз мы вошли в наш новый класс и познакомились с нашим новым классным руководителем. Этот день нам запомнился больше остальных!  

После первого знакомства, мы пошли на торжественную линейку. Затем мы провели классный час на тему «Первый раз в пятый класс» на котором познакомились с новыми ребятами, пришедшими в наш класс, и побольше узнали о новом педагоге.
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Классный час на тему «Я горжусь тобой, Россия»

На классном часе мы вспомнили государственные символы, объяснили, что обозначает наш флаг и герб. Классный руководитель рассказал нам о проекте «Семь чудес России» и познакомил с победителями этого конкурса 
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Оформление уголка класса

Как всегда в начале сентября все экипажи оформляют  свои классные уголки. В этом учебном году мы решили назвать наш класс «Импульс». Распределили обязанности между всеми. Капитаном решили назначить Соколову Ульяну.  В оформлении уголка принимал участие весь класс.

День здоровья

Традиционно, в сентябре, в нашей школе проходит день здоровья и спорта. Мы можем много говорить о здоровом образе жизни, но важнее разговоров занятие спортом. В этот день мы смогли себя попробовать на различных этапах. На нашем празднике было много эстафет, которые мы проходили всем классом. Нам  этот день очень понравился.
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Шефская помощь

Этот день нам запомнится надолго. Было тепло и солнечно. Нам очень понравилось помогать Гиви Владимировичу. Мы укладывали доски, болтали о жизни этого мудрого и весёлого человека. Мы даже и не предполагали, что помогать – это так приятно и весело. Надеемся, что это было не в последний раз.
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День учителя

5 октября проходил День учителя. День учителя – это праздник, когда учат не учителя, а ученики 10 и 11 классов. В этот день у нас были русский язык и литература, которые преподавала Рябинина Варвара Сергеевна, история (нам понравилась больше всего), преподавателем была Буренёва Мария Александровна, и английский язык, который преподавал Степанов Илья. После уроков мы отправились в актовый зал на праздничный концерт. Старшеклассники подготовили для учителей песни, ученики 5 – 10 классов разыграли сценки. День прошёл на «отлично».
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Классный час
«Безопасность на железнодорожных путях и транспорте»

На этом классном часе мы говорили о правилах поведения  на железной дороге. Мы говорили о том,   что нельзя перелезать под поездом, если даже он стоит, нельзя пролазить по верху вагонов, это может привести к очень серьёзной травме. А когда поезд едет, хоть далеко, хоть близко, железную дорогу переходить нельзя. А, вообще, через железную дорогу нужно проходить в специально отведенном месте, то есть по трапам или переходам.

Профилактика детского травматизма.

Правила дорожного движения.

В сентябре в нашем классе прошёл инструктаж по правилам дорожного движения. С помощью презентации мы вспомнили правила дорожного движения, как переходить железную дорогу и как вести себя в транспорте. В конце мы дружно оформили Уголок безопасности. Всё это нам поможет  сохранить наше здоровье.
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Конкурс чтецов  Вифлеемская звезда.

В начале октября в школе прошёл конкурс чтецов Вифлеемская звезда. Из нашего класса участвовало 4 человека – Дьякова Карина, Зайцева Ксения, Соколова Ульяна, Романец Анастасия. Участниками   районного этапа стали Дьякова Карина, Соколова Ульяна., Романец Анастасия. Девочки  читали стихи на Божественную тематику.

Безопасность школьников в сети интернет.

На классном часе мы узнали о том, что Владимир Одоевский предсказал появление интернета, а Николо Тесла – предсказал появление мобильного телефона и интернета.

Данные исследований 2015 года показали, что каждый человек заходит в сеть интернет чуть ли не каждый день.

Мы узнали о нескольких правилах:

1. Никогда не вводи данные кредитных карт, номера телефонов.

2. Никогда не сиди за компьютером очень долго.

3. Заходи в систему обычным способом.

Ещё узнали о времени, которое можно находиться за компьютером: 5 лет (1 час), 6 лет (1 час 15 мин.), 7-9 лет (1 час 30 мин.), 10-12 лет (2 часа), а дальше от 3 часов.
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Техника безопасности во время осенних каникул.

Перед тем как мы ушли отдыхать на осенние каникулы, учитель рассказал нам об основных опасностях, подстерегающих нас во время осенних каникул,  и способах их предотвращения.
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